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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Пишется и на месте всех пропусков в рядах:
1) пейзаж..к, наша рукодельн..ца 2) спал..нка, настойч..вый

3) умолк в ожидани.., перепонч..тый 4) о лись..х следах, о тихоокеанской сельд..
5) в шёлковой ткан.., под моросящ..м дождём

2.  Пишется ь на месте пропуска в словах:
1) карточ..ка 2) зажеч..ся 3) кур..ёзный 4) много прозвищ.. 5) под..езд

3.  Пишется о на месте пропуска в словах:
1) холщ..вый мешок 2) с врач..м 3) жареная печ..нка 4) испытать ш..к

5) мощ..ная улица

4.  Укажите предложения, в которых выделенные слова (словосочетания) являются вводными
(учтите, что знаки препинания не расставлены):

1) В семнадцать лет кажется что и до самых дальних гор и даже до звёзд можно допрыг-
нуть.

2) Я не имел однако об этом деле ни малейшего представления.
3) Ирина не расставалась с этим термосом особенно когда работала по ночам.

4) По-моему он был чем-то расстроен.
5) Безусловно она очень устала но старалась это не показывать.

5.  Пунктуационная ошибка допущена в предложениях:
1) Везде: в сухой траве, в листьяx деревьев, в воздухе чувствовалось приближение осени.

2) Умеренность есть страж здоровья. 3) Я знал: в этом доме давно никто не живёт.
4) Дамаск один из самых древних городов на земле.

5) Попробовал идти — ноги мои подкосились.
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6.  В каких предложениях расстановка знаков препинания соответствует приведённой ниже
схеме (учтите, что в предложениях знаки препинания не расставлены)?

[... сущ., причастный оборот|, ...].

1) Мастера извлекая радующие взгляд эффекты из союза скульптуры с водой создали в горо-
де целую архитектуру фонтанов.
2) Вдалеке послышался постепенно усиливающийся и переходящий в прерывистые раскаты
гул.

3) На некоторых берёзах обращённых к солнцу уже появились золотые серёжки.
4) На кустах смородины росшей вдоль ограды тяжёлыми каплями лежала роса.
5) По тропинке бежала Лиза моя школьная подруга и что-то отчаянно кричала.

7.  Знаки препинания расставлены правильно в предложениях :
1) Синоптики обещали похолодание и морозы не заставили себя ждать.

2) Просыпается Егор, когда садится солнце и когда всё вокруг наполняется туманным блес-
ком , а река становится золотой.
3) Шопен делал такие быстрые успехи в фортепьянной игре, что когда юному музыканту ис-
полнилось двенадцать лет, учитель перестал давать ему уроки.

4) В сенях пахло свежими яблоками и висели волчьи и лисьи шкуры.
5) Солнце пригревало так сильно, что становилось жарко, и лучи его были так ярки, что
больно было смотреть на сталь штыков.

8.  Укажите слова, в которых пропущена буква ё:
1) ш..рох 2) галч..нок 3) раскорч..вывать 4) с плащ..м 5) стереж..т

9.  Какие предложения соответствуют приведённой ниже схеме (учтите, что знаки препина-
ния в предложениях не расставлены)?

[ ], и [ ]

1) Даже днём в этом полутёмном кафе горел свет и хрипло звучал граммофон.
2) Марья Степановна в Крыму никогда не бывала и море видела исключительно по телеви-
зору.
3) Мальчишкам трудно было усидеть на повозке и их родителям тоже хотелось потолкаться
в весёлой ярмарочной толпе.
4) От старых времён остались три огромных зеркальных пруда и теперь между ними сдела-
ли две плотины.
5) Катерина положила трубку раскалившуюся от гневных выкриков клиента и тяжело вздох-
нула.

10.  Укажите предложения, в которых правильным является первый из предложенных в скоб-
ках вариантов:

1) Поднимается ветер, поэтому нужно осторожно (грести, гребти) к берегу.
2) Уже изготовлены значки для (восьмиста, восьмисот) участников съезда.

3) Главные (бухгалтеры, бухгалтера) предприятий города были вызваны на совещание.
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4) Артист смог выполнить (более сложнейший, более сложный) трюк без дублей.
5) Попроси о помощи Катю: сейчас у (ней, неё) есть свободное время.

11.  Укажите предложения, в которых выделенное слово является прилагательным:
1) Всё стало понятно после твоего объяснения.

2) Гора становилась всё круче, и мы поднимались с трудом.
3) Село окружают сосновые леса и жёлтые сыпучие пески.

4) В Пуэрто-Рико установлен стометровый памятник Колумбу.
5) Зноем пышет неподвижный воздух, и трава сохнет быстро.

12.  Укажите предложения с правильным пунктуационным оформлением чужой речи:
1) Твардовский, прослушав одну из знаменитых песен Михаила Исаковского, удивлённо и
почтительно сказал, что: «ты в двадцать строк вкладываешь столько, что мне в поэму не
вложить!»
2) «Я не люблю, когда на меня долго смотрят, — сказала Нина и добавила: — Такое впечат-
ление, будто разглядывают географическую карту».

3) — Снова на улицу? — проворчала мать: — Ты бы лишний раз в учебник заглянул.
4) Лисица слушает рассказ Волка и приговаривает про себя: «Ох, глуповат ты, братец».

5) «Будет буря, так что нам лучше бы остаться дома», — сказал, посмотрев на небо, провод-
ник. «Нет, мы должны спешить», — ответил сердито Алексей.

13.  Пишется не раздельно во всех случаях в рядах:
1) (не)досягаемая вершина; очень (не)броская внешность
2) (не)уступивший место в автобусе; (не)ваши документы

3) (не)жалея себя; (не)малый, а значительный доход
4) (не)трамвайная остановка; никому (не)понятная причина

5) посетитель (не)принят директором; (не)красивое, но милое лицо

14.  Тире на месте пропуска обязательно ставится в предложениях:
1) Душевная смута, вздорность суетной жизни, мелкие страсти, будничные заботы _ всё
осталось где-то в другой, отдалившейся от меня жизни.

2) Пещера _ это особый мир со своим климатом, живыми существами и растениями.
3) Противоположный берег реки _ обрывист и лесист.

4) Культура речи _ есть часть общей культуры человека.
5) Иван Хруцкий _ один из известных белорусских живописцев.

15.  Верными являются утверждения:
1) В предложении Он готов в середине декабря вернуться в родной город составное глаголь-
ное сказуемое.
2) В предложении Санитар Нефёдов помог женщине дойти до палаты выделенное слово
выполняет функцию подлежащего.
3) Обе глагольные формы едут, захотели могут употребляться в качестве сказуемого не-
определённо-личного предложения.

4) Предложение Где отдыхаешь, приятель? является односоставным, распространённым.
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5) Предложение Пустынная река стала живым, не умолкающим весь год путём осложнено
обособленным определением.

16.  Запятая ставится на месте всех пропусков в предложениях:
1) Ираклий Андроников был известен_ как великолепный мастер устного рассказа.

2) В то время труд для нас был_ как наслаждение.
3) Для озеленения города используются_ как однолетние_ так и многолетние растения.

4) Она_ как южанка_ страшно боялась якутских холодов.
5) Чёрные_ как гуашь_ глаза блестели, стреляя звёздами.

(1)  Октябрь был удивительно холодный, ненастный. (2)  Тесовые крыши почернели.
(3) Спута(н/нн)ая трава в саду полегла.

(4) Над лугами тащились из-за реки, цеплялись за голые ветки старых деревьев рыхлые тучи.
(5) Из них назойливо сыпался мелкий дождик. (6) По просёлочным дорогам уже нельзя было ни
пройти, ни проехать.

(7) Катерине Петровне стало ещё труднее вставать по утрам и видеть всё то же: комнаты, где
застоялся горький запах нетопленых печей, пыльный «Вестник Европы», пожелтевшие чашки на
столе, давно не чищенный самовар и картины на стенах. (8) Может быть, в комнатах было слиш-
ком сумрачно, или, может быть, картины потускнели от времени, но на них ничего нельзя было
разобрать. (9) Катерина Петровна только по памяти знала, что вот эта картина  — портрет её отца,
а вот эта  — маленькая, в золотой раме  — подарок Крамского, эскиз к его «Неизвестной».

(10) Катерина Петровна доживала свой век в старом доме, который постро..л её отец  — из-
вестный художник. (11) В старости художник вернулся из Петербурга в своё село, жил на покое и
занимался садом. (12) Но писать он уже не мог, поскольку дрожала рука. (13) Да и зрение ослаб-
ло, часто болели глаза.

(14) Дом был, как говорила Катерина Петровна, «мемориальный». (15) И поэтому он нахо-
дился под охраной областного музея.

17.  Прочитайте текст и определите, какие из перечисленных ниже утверждений соответству-
ют содержанию текста:

1) Октябрь был тёплым и солнечным.
2) Картины на стенах поражали своими яркими красками.

3) В старом доме висел один из эскизов Крамского.
4) Хозяин старого дома  — известный художник Крамской.

5) Дом художника, отца Катерины Петровны, находился под охраной областного музея.

18.  Укажите, какие из приведённых характеристик соответствуют данному тексту:
1) публицистический стиль речи 2) художественный стиль речи

3) тип речи  — рассуждение
4) задача речи    — дать описание осенней природы; показать состояние героини, которая
одна доживала свой век в старом отцовском доме

5) задача речи  — рассказать о приближении осени
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19.  Определите, сколько н пишется на месте пропуска, и установите соответствие между
столбцами таблицы:

А.   Кормле..ые лошади ждали всадников у плетня.
Б.   Эта сторона улицы хорошо освеще..а фонарями.
В.   Статья немного сложна и запута.. а.
Г.   Одержа..ая победа была для всех большой радостью.

1)  Две буквы н пишутся в полной форме причастия (или прилагательного), образованно-
го от глагола совершенного вида.
2)   Две буквы н пишутся в полной форме причастия, образованного от глагола несовер-
шенного вида и употреблённого с зависимым словом.
3)  Одна буква н пишется в полной форме прилагательного, образованного от глагола не-
совершенного вида и употреблённого без зависимого слова.
4)  Две буквы н пишутся в краткой форме прилагательного, полная форма которого имеет
две буквы н.
5)  Одна буква н пишется в краткой форме страдательного причастия.
6)   Две буквы н пишутся в полной форме прилагательного, образованного от существи-
тельного с помощью суффикса -енн-.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А1Б1В4Г2.

20.  Поставьте ударение в словах и установите соответствие между столбцами таблицы:

A.  Подолгу.
Б.  Глиняный.
B.  Инструмент.
Г.  Воспринять.

1.  Ударение падает на первый слог.
2.  Ударение падает на второй слог.
3.  Ударение падает на третий слог.

21.  В приведённых ниже предложениях найдите слово с орфографической ошибкой и запи-
шите его в область ответов в исправленном виде (в той форме, в которой оно употреблено).
 
Как известно, животные не могут разговаривать. Однако они многое могут сообщить своим
сородичам благодаря определённым сигналам. Например, муравей передаёт информацию с помо-
щью своих усиков  — живых антенн. По их прикосновениям муравьи узнают друг друга, сообща-
ют о припятствиях или добыче.
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22.  Определите, сколько н пишется на месте пропуска, и установите соответствие между
столбцами таблицы:

А)  Море безмолвно и торжестве..о.
Б)  В газете было опубликова..о сообщение о спортивном празднике.
В)  Исти..о великие научные открытия делают человека более мудрым, чем природа.
Г)  Наше поколение воспита..о лучшими образцами классической литературы.

1)  Одна буква н пишется в краткой форме страдательного причастия.
2)  Одна буква н пишется в наречии, образованном от прилагательного с одной буквой н.
3)  Две буквы н пишутся в наречии, образованном от прилагательного (или причастия) с
двумя буквами н.
4)   Две буквы н пишутся в краткой форме прилагательного, полная форма которого пи-
шется с двумя буквами н.
5)   Одна буква н пишется в краткой форме прилагательного, полная форма которого пи-
шется с одной буквой н.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А1Б1В4Г2.

23.  В приведённых ниже предложениях найдите слово с орфографической ошибкой и запи-
шите его в область ответов в исправленном виде (в той форме, в которой оно употреблено).
 

Перед рассветом по широкому суходолу хлынул с юго-востока густой и тёплый весенний ве-
терок. На дорогах отпотели скованные ночными заморозками лужи талой воды. С хрустом
стал оседать в оврагах подмёрзший за ночь снег. Сново устремились к местам вечных гнездова-
ний заждавшиеся тепла бесчисленные стаи уток, гусей.
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24.  Определите, слитно или раздельно пишутся выделенные в предложениях слова, и уста-
новите соответствие между столбцами таблицы:

A.  Остальную мебель привезли только (на)кануне.
Б.   Не установлено, (от)чего рыбак получает больше удовольствия — от самой рыбалки
или от подготовки к ней.
B.  Задача была чрезвычайно трудной и в то(же) время очень интересной.
Г.  Проникнуть (в)глубь тайги самостоятельно удаётся не многим путешественникам.

1.  Выделенное слово пишется слитно, так как является союзом.
2.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание наречия
с частицей.
3.   Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание суще-
ствительного с предлогом.
4.    Выделенное слово пишется слитно, так как является наречием с пространственным
или временным значением.
5.  Выделенное слово пишется слитно, так как является предлогом.
6.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание место-
имения с частицей.
7.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание место-
имения с предлогом.

25.  В словосочетаниях найдите слово, в котором на месте пропуска пишется буква И. Запи-
шите это слово, вставив пропущенную букву.
 

О весёлой плясунь..; нул..вой меридиан; к движущ..муся транспорту; иниц..алы автора;
под..тожить сказанное.

26.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите
цифрами в порядке возрастания.

Наш сосед очень любил вечерние прогулки1)_ и2)_ когда мы в очередной раз собрались в ста-
рый город, чёрный пёс Арапка, обычно сопровождавший Павла Ивановича, сегодня идти гулять
отказался; мы увидели3)_ пёс до того был разморён дневной жарой, что не мог двигаться и
мирно лежал на полу4)_ построенной недавно5)_ просторной веранды.

27.  Определите, в каких предложениях нарушены синтаксические нормы. Ответ запишите
цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например, 1245.
 

1)  Выйдя на улицу, проливной дождь застал меня врасплох.
2)  Талантливый режиссёр Мария Андреева поставила на сцене театра новый спектакль.
3)  Дарья Дмитриевна рассердилась на глупую шутку брата.
4)  Его крепкое телосложение не только доказывали его широкие плечи, но и сильные руки.
5)  Возле церкви стояла старушка, которая была недавно отреставрирована.
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28.  Установите соответствие между предложениями и их характеристикой:

А)  Солнце даёт растениям душу и жизнь, земля же питает их влагой.
Б)  Все действия сестры в этот вечер, я думаю, показывали её полную растерянность.
В)  Офицеры спешили закончить свои дела: по батальону прошёл слух, что через два часа
предстоит марш.
Г)  В ту пору мне всё казалось очаровательным: жаркие споры о современной живописи,
спектакли в Театре на Таганке, а также старые книги, один вид которых вызывал у меня
желание поскорее взять их в руки.

1)  простое осложнённое предложение
2)  сложносочинённое предложение
3)  сложноподчинённое предложение
4)  бессоюзное сложное предложение
5)  сложное предложение с разными видами связи

29.  Раскройте скобки. Определите, какое слово должно стоять на месте пропуска, и устано-
вите соответствие между столбцами таблицы:

А.  В той роще (...) соловушки поют.
Б.  Главным инструментом певца являются (...) связки.
В.  Получат ли подарки впервые (...) избиратели?
Г.  Послушать (...) сообщения можно через приложение «Телефон».

1)  голосовые 2)  голосистые 3)  голосующие
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Текст к заданиям А29, А30 и В1−В5

 
(1) Дом у Песоцкого был громадный, с колоннами, со львами, на которых облупилась штука-

турка, и с лакеем у подъезда.
(2) Старинный парк, угрюмый и строгий, разбитый на английский манер, тянулся чуть ли не

целую версту от дома до реки и здесь оканчивался обрывистым, крутым глинистым берегом, на
котором росли сосны с обнажившимися корнями, похожими на мохнатые лапы. (3) Внизу нелю-
димо блестела вода, носились с жалобным, еле слышным писком кулики. (4) И всегда тут меня-
лось настроение, что хоть садись и балладу пиши. (5) Зато около самого дома, во дворе и фрукто-
вом саду, который вместе с питомником занимал десятин тридцать, всегда было весело и жизне-
радостно, даже в плохую погоду.

(6) Таких удивительных роз, лилий, камелий, таких тюльпанов всевозможных цветов, начи-
ная с ярко-белого и кончая чёрным, как сажа, вообще такого богатства цветов, как в усадьбе Пе-
соцкого, не случалось видеть в другом месте. (7) Весна была ещё только в начале, и самая настоя-
щая роскошь цветников пряталась ещё в теплицах. (8) Но уж и того, что цвело вдоль аллей и там
и сям на клумбах, было достаточно, чтобы, гуляя по саду, почувствовать себя в царстве нежных
красок. (9) Особенно в ранние часы, когда на каждом лепестке сверкала вода.

30.  Найдите в предложениях 7−9 слово, употреблённое в значении ‘ярко блестеть, сиять
переливчатым светом’. Запишите это слово в область ответов в той форме, в которой оно исполь-
зовано в тексте.

31.  Подберите слово, от которого образовано наречие, выделенное в 5-м предложении тек-
ста. Запишите это слово в область ответов в начальной форме.

32.  Укажите морфологические характеристики, соответствующие слову, выделенному в 3-м
предложении текста.

Ответ запишите в область ответов цифрами (в порядке возрастания). Например, 1245.
1)  причастие (особая форма глагола);
2)  имя прилагательное;
3)  начальная форма  — слышать;
4)  страдательное;
5)  качественное.
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(1)  Октябрь был удивительно холодный, ненастный. (2)  Тесовые крыши почернели.
(3) Спута(н/нн)ая трава в саду полегла.

(4) Над лугами тащились из-за реки, цеплялись за голые ветки старых деревьев рыхлые тучи.
(5) Из них назойливо сыпался мелкий дождик. (6) По просёлочным дорогам уже нельзя было ни
пройти, ни проехать.

(7) Катерине Петровне стало ещё труднее вставать по утрам и видеть всё то же: комнаты, где
застоялся горький запах нетопленых печей, пыльный «Вестник Европы», пожелтевшие чашки на
столе, давно не чищенный самовар и картины на стенах. (8) Может быть, в комнатах было слиш-
ком сумрачно, или, может быть, картины потускнели от времени, но на них ничего нельзя было
разобрать. (9) Катерина Петровна только по памяти знала, что вот эта картина  — портрет её отца,
а вот эта  — маленькая, в золотой раме  — подарок Крамского, эскиз к его «Неизвестной».

(10) Катерина Петровна доживала свой век в старом доме, который постро..л её отец  — из-
вестный художник. (11) В старости художник вернулся из Петербурга в своё село, жил на покое и
занимался садом. (12) Но писать он уже не мог, поскольку дрожала рука. (13) Да и зрение ослаб-
ло, часто болели глаза.

(14) Дом был, как говорила Катерина Петровна, «мемориальный». (15) И поэтому он нахо-
дился под охраной областного музея.

33.  Найдите в 9-м предложении текста слово, употреблённое в значении «предварительный,
неоконченный рисунок, набросок». Запишите это слово в той форме, в которой оно использовано
в тексте.

34.  Найдите в предложениях 4−6 синоним к слову «надоедливо» и запишите его.

35.  В слове, выделенном в 10-м предложении текста, пропущена буква. Запишите это слово,
вставив пропущенную букву (в той форме, в которой оно употреблено в тексте).

36.  Определите, сколько Н пишется в слове, выделенном в 3-м предложении текста. Рас-
кройте скобки и запишите это слово правильно (в той форме, в которой оно употреблено в тек-
сте).

37.  Найдите в предложениях 1-2 слово, строение которого соответствует схеме: пристав-
ка + корень + суффикс + суффикс + окончание. Запишите это слово в той форме, в которой оно
употреблено в тексте.

38.  Найдите в предложениях 4-6 относительное прилагательное и определите его начальную
форму. Запишите её (начальную форму).

39.  Укажите характеристики, соответствующие слову, выделенному в 12-м предложении тек-
ста. Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например, 1245.

1)  подчинительный союз;
2)  наречие;
3)  не является членом предложения;
4)  выполняет функцию обстоятельства;
5)   выступает в качестве средства связи в сложноподчинённом предложении с придаточной

причины.
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40.  Найдите в 11-м предложении текста словосочетание со связью согласование и выпишите
из него зависимое слово в той форме, в которой оно употреблено в тексте.


